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Semmi.
Makó, jan. 30.

Mit hozott Khuen Bécsből ? Er­
re a kérdésre egyetlen egy szóval 
lehet felelni: semmit. Nem hozta 
azoknak a nemzeti követelmények­
nek a teljesítését, amelyeket a 
Kossuth párt követel: nem hozta 
a választói jognak olyatén rende­
zését, amilyent a függetlenségi és 
48-as párt követel, de nem hozta 
meg a képviselőház feloszlatására 
vonatkozó felhatalmazást sem. 
Becsben, úgy látszik, most is azon 
az állásponton vannak Khuen gróf­
fal szemben, mint eddig : vállal­
koztál arra, hogy a véderőjavas- 
latot minden ellenszolgáltatás nél­
kül keresztülviszed, tessék tehát a 
vállalkozásnak eleget tenni, de 
most, utólag, ellenszolgáltatást 
kérni nincs jogod.

így hát a miniszterelnök Bécs­
iről semmiféle támogatást nem kap 
a véderőjavaslatért folytatott har­
cában. Mert Khuen gróf azt a tá­
mogatást, amely neki kellett, már 
régen és bőségesen megkapta. Ő 
támogatásul nem nemzeti vi\ Hiá­
nyokat, hanem pénzt kért és felha­
talmazást mindenféle elképzelhető 
választási gyalázatosság elköveté­
sére. A pénzt és felhatalmazást 
megkapta? meg is szerezte vele a 
többséget.

Itt rejlik az oka annak, hogy 
Khuen gr ót hiába próbálkozik a 
maga mostani nehéz, sőt lehetetlen 
szituációját bécsi segítséggel meg­
javítani. És itt van az oka annak 
is, hogy hiába erőlködik felhatal­
mazást szerezni az országgyűlés 
feloszlatására és az választások ki­
írására. Neki csak arra van felha­
talmazása, hogy az országgyűlés 
feloszlatásával fenyegetőzhessék, 
de Bécsben nagyon jól tudják azt, 
hogy újabb 40 - 50 millió pénzál­
dozattal és a kormányzatnak 
Európa szírié előtt való újabb és 
még súlyosabb komprommitásával 
sem lehetne más eredményt elérni.

Üres kézzel jött hát haza Khuen 
Bécsből. Ennek azután az a kö­
vetkezménye, hogy kénytelen foly­
tatni azt az elernyesztő, a saját 
pártját deprimáló lélektelen takti­
kát, amit eddig csilláit. A semmi­
ből, amit Khuen kapott, misem 
lesz.

Ez nem jelenti azt, hogy külső 
látszatra nem fog valami történni. 
Talán tárgyalások is lesznek az 
ellenzék vezérférfiaival, de ezek a 
tárgyalások aligha vezethetnek

eredményre, mert hiszen Khuen 
gróf semmiféle pozitív alapot nem 
képes nyújtani, amelyen a siker 
reményével lehetne a tárgyaláso­
kat megkezdeni és befejezni. Azt 
is megteheti a miniszterelnök, hogy 
a képviselőházat elnapolja, amely 
esetben ő maga nyújt e küzdő el­
lenzéknek, az obstrukciónak segéd­
kezett. De azt, hogy Khuen gróf 
ezt a mostani politikai helyzetet 
megoldja, még csak feltenni sem 
lehet.

Hát bizony ez szánalmas kor­
mányzás, de szánalomra méltó az 
az ország is, amelyet ilyen módon 
kormányoznak. Mindenütt a vilá­
gon az a szokás, hogy a nemzet 
legtehetségesebb és legjellemesebb 
fiaira bízzák az ország kormányza 
tát, nálunk ez a feladat a tehetség- 
telenség, tehetetlenség és politikai 
jellemnélküliség vezéralakjainak 
jut. Minden parlamentáris ország­
ban huszonnégy óra alatt megbu­
kik az a miniszter, aki valamely 
nehéz helyzetből a kivezető utat 
nem képes megtalálni : nálunk ott 
ül az ország nyakán az a kor­
mány, amely hónapokon keresztül 
egyetlen eszmét, egyetlen ötletet 
nem volt képes produkálni.

Mindazonáltal a világ folyását 
feltartóztatni nem lehet és a moz­
dulatlanság nem képes győzedel- 

' meskedni a nemzetek eleven élet­
ereje fölött. Bármennyire iparko­
dik is a Khuen-kormány ezt a mos­
tani sivár mozdulatlanságot konzer­
válni, helyzete folyton romlik és a 
talaj veszedelmesen la/ut alatta. 
Utoléri a legnagyobb baj : alkai- 
kalmatlanná válik mindenkinek 
úgy ociafönt, mint idelent.

Senkisem sem várhat tőle sem­
mit, sem a nemzet, sem a hata­
lom. ígéreteit, fogadkozásait min­
den irányban megszegte, minek 
folytán sehol nem talál hitelre. Ta­
lán még egy kormánya sem volt 
Magyarországnak, amely ennyire 
elposványosodott volna. Ez a pos- 
vány már annyira megtelhette mi al­
máival a levegőt, hogy most már 
a legnagyobb közérdek ezt a pos- 
ványt lecsapolni és a közélet egész­
ségét üde forrásvízzel felfrissíteni.

- fi borellenőrző bizottság tag­
jai. Csanádvármegye közigazgatási 
bizottsága, mint megírtuk, legutóbbi 
ülésén Dózsa Ferenc dr.-t, Huszlik 
Lajost a borellenőrző bizottság 
tagjaiul választotta meg. Erről a 
vármegye alispánja ma értesítette 
hivatalosan a városi tanácsot.

Apróbb javaslatok.
A t. Ház ülése.

- Express tudósítás. -
Budapest, jan. 30.

A képviselőház napirendjén ma 
apróbb javaslatok szerepeltek. A 
kormány ugyanis úgy határozott, 
hogy a véderőreformot csak a 
jövő hétfőn tüzeli a parlament 
napirendjére, addig pedig kisebb 
javaslatokkal tölti ki a parlament 
idejét. Pénteken ünnep van s 
azért valószínű, hogy a Ház szom­
baton nem tart ülést, úgy hogy a 
Ház háromnapos szünethez jut.

A jövő hétfőn ismét napirendre 
kerülnek a katonai javaslatok, ha­
csak addig nem sikerül a kor­
mánynak a kibontakozást előkészí­
teni. Khuen gróf miniszterelnök 
bejelentette, hogy látogatást tesz 
Kossuth Ferencnél, hogy közölje 
vele azokat a módszereket, melye­
ket a katonai kérdések terén a 
béke alapjaként felajánlani haj­
landó. Sőt vannak olyan kombi­
nációk, amelyek szerint a kor­
mány határozott ígéretet lesz az 
általános választói jog reformjá­
nak még ebben az esztendőben 
való beterjesztéséről, A puszta 
Ígéret azonban aligha lesz ele­
gendő garancia a harc folytatásá­
nak megakadályozására. A függet­
lenségi és 48 as párt már régen 
túl van azon, hogy a kormány 
Ígérgetését készpénznek vegye. Ily 
körülmények között nagyon való­
színű, hogy már hétfőn felrepül 
az elnöki emelvényre az első név­
szerinti szavazást kérő iv, amely 
a technikai obstrukció kezdetét 
jelenti.

A mai illést Návety Lajos fél 11 
órakor nyitotta meg.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét ész­
revétel nélkül hitelesítették.

Több jelentéktelen kérvény bemu­
tatása után az elnök a tegnapi sza­
vazások nyomán bejelentette, hogy a 
Ház az igazságügyi szervezőiek mó­
dosításáról szóló javaslat második 
szakaszát az igazságügy miniszter in­
tencióinak megfelelően fogadta el.

A Ház ezután folytatta a szava­
zást a harmadik szakasz felett, mo­
lyét változatlanul elfogadták.

A javaslat további tárgyalása fo­
lyamán.

Csermák Ernő az albirói előlépte­
tés érdekében terjesztett be módo­
sítást.

Vúrmly Esigmond előadó kijelen­
tette, hogy a javaslat bőven gondos­
kodik az albirókról s azért kéri an­
nak változatlan elfogadását.

Kiadó és laptulajdonosok: 
Dr. Kiss Pál és Lcpsils Kálmán.

A Ház a 4 —8-ig terjedő szakaszo­
kat változtatás nélkül elfogadta.

A ti. szakasznál Gyorííy Gyula 
helytelenítette, hogy a bírák fegyelmi 
ügyében bírák Ítélkezzenek. Érre ő

tartjacsak az igazságügy minisztert 
hivatottnak.

Sághy Gyula módosítást terjesztett 
he aziránt, hogy a fegyelmi "eljárás 
a tormáknak teljesen megfelelő le­
gyen es azt az igazságiigyminis/.ter­
hez mogfelebbczlictő legyen.

Székely igazság ügy miniszter ki­
jelentette, hogy a módosítást elfo­
gadja.

Csermák Ernő és Benedek János 
hibásnak tartja törvénybe iktatni azt, 
hogy valami fegyelmi vétséget a 
formáknak megfelelően kell elbí­
rálni. Ez azt jelentené, hogy a for­
mák meg nem tartásával"' is lehet 

I ügyeket elbírálni. A bírák áthelye­
zésébe még* a legelsőbb bíróságnak 

j sem engedne befolyást, mert ezt' al­
kotmányunk egyik legnagyobb biz­
tosítékát, a bírói fiig'getlenségel 
madná ne g. Sághy módi: 
fogadta el. i Helyeslés.)

I 'erf.in ^ Endre GyőrlTy felfogásá­
hoz csatlakozik s ellenzi Ságh v mó­
dosítását.

Jnsth Gyula: Szinte u Kiró: füg­
getlenség megtámadását látja a sza­
kaszban, ez pedig a törvényhozás­
nak nem lehet hivatása. Csatlakozik 
Győrlfy mellőzösi indítványához. Ha 
a 1 láz azt nein fogadja cl. hogy a 
fegyelmi bíróság csak a Teev- lmi 
vétség megállapítása esetén Ítélhesse 
áthelyezésre a megbüntetett bírót.

igmorei előadó a módo- 
’sét kéri, Sághvé kivéte­

lt asat
ta­

néin

l árudv V. 
s it ások elvet 
lével.

A Ház ily 
Ülés vége

értelemben 
2 órakor.

varoz.

Jusíl í Gyula
nasznagysága.

Kenéz Erzsiké férjhez ment
— Saját tudósítónktól. —

Makó, jen. 30.
Csanádpaloíáról, az igaz magyar 

kurucok ez erős fészkéből nehány 
nappal ezelőtt érdekes levélkét 
vitt a posta Jnsth Gyulának, a 
függetlenségi és 48-as párt nagy­
nevű vezérének. A rózsaszínű, il­
latos levélke már kívülről is elá­
rulta, hogy a tartalmát picinyke 
női kéz irta. Csakugyan úgy volt. 
Kenéz Erzsiké, a csanádpaloiai 
„Millenium“-vendéglő bérlőjének 
szépséges leánya kereste fel a ha­
za dolgaival elfoglalt vezért. A le­
vélíró kisasszony egy régebbi igé-

Italmérök és kereske-1

dők figyelmébe!!
¥

Legjobb törköly-, seprő-, szilva- és 
barack pálinkák-, rum- és thea-rumok-, 
valamint liquörök. Továbbá a legmeg­
bízhatóbb UJ- és Ó-BÖRQK. ooo
Elsőrendű legjobb eredeti kőbányai és gyári

töltésű világos és maláta sörök.

A legolcsóbb bevásárlási telep

ritz Sámuelözv. cégnél
a k ö n.



1912. január 31.

relére emlékezteti Justhot és en­
nek alapján násznagyának invitálja 
a holnapi lakodalmához.

Úgy történt a dolog, hogy meg 
az 1910. év március havában Csa- 
nádpalotán járt Justh számos füg­
getlenségi képviselőtársával. Köz­
vetlenül a Khuen-féle választások 
előtt volt ez s Justhék dr. Nagy 
Sándor ottani képviselő-jelöltnek a 
támogatására rándullak at Lsanaa- 
palotíra.

A nagyszabású függetlenségi gyű­
lés után, mely a késő délutáni 
órákban ért véget, Justh egesz 
társaságával a „Millen.um^ven- 
déglő helyiségébe tért be, ahcdke 
délyes hangulatban telt az idő a 
— vonatindulásig.

Justh azonban közben megéhe­
zett és ennivalót kért. Utána tob 
ben szintén enni kértek.

A vendéglős azonban nem szá­
mított a sok vendégre s kénytelen 
volt kijelenteni, hogy semmit se 
adhat.

De mégis, aki éhes, annak enni 
is kell. Ha törik, ha szakad, mé­
gis csak kell adni valami harapni 
valót. Így gondolta ezt Justh es a 
társaság" is s ezt meg is_ mondtak 
a vendéglősnek, Kenéz uram­
nak is.

Kenéz bácsi azonban csak a ke­
zét dörzsölte nagy sopánkodással, 
hogy mégse tud, mit adui.

A nagv sopánkodásra azonban 
ott terem Justh előtt egy gyönyö­
rű, bájos leányka s elkapja a 
szót :

- Kegyelmes uram, nem lesz-e 
jó egv kis jó szalonna friss palo­
tai cipóval ?

Justhr.ak felvillant a szeme s jó­
kedvű hangon fordult a leány felé:

— Hogyne lenne jó, hát maga 
olyan derék kis leány, hogy tud 
nekünk adni? Hát hogy hívják 
magát, honnan hoz szalonnát és 
cipót ?

- Én Kenéz Erzsiké vagyok, a 
vendéglős leánya, rögtön itt lesz 
minden.

Azzal sorkon fordult s pár pil­
lanatra Justh és társai jó izüen 
bicskázták kezükben s falatozták a 
kitűnő palotai szalonnát a friss ci­
póval.

E közben Kenéz Erzsiké tovább 
is ott forgolódott s jó féle itallal 
is ellátta neves vendégeit,

Közben Justh jókedvűen évelő­
dön vele s azt is megkérdezte:

- No hát Erzsiké, el fog-e hív­
ni násznagynak a lakodalmára ,J

- El biz’ én - feleli a leány.
- Hát én meg eljövök, - 

mondja erre Justh — de ne fe­
lejtse ám el.

Azután közeledett a vonat-indu 
lás ideje s Justh és társai felsze 
delőzködtek.

A napokban aztán levelet ka 
pott Justh. Kenéz Erzsiké irta. Em 
lékezteti, hogy két évvel ezelőtt 
mit ígért neki a függetlenségiek 
népszerű vezére. Hát itt az ideje, 
hogy azt be is váltsa, mert férjhez 
ment Erzsiké. A falu egyik legde­
rekabb legénye, Adok András akarja 
hitvesévé tenni. A lakodalom ki is 
van már tűzve, január 31-ikére.

Justh nyomban válaszolt a ked­
ves levélre.

- „Amilyen jól esik - úgy­
mond a levél - a szives megem­
lékezés, épp oly rosszul esik, hogy 
Ígéretemnek most csak részben te­
hetek eleget. Elfogadom a tiszte­
letbeli násznagyi tisztet, de tény­
leg nem mehetek le a lakodalomra.

Nem nagyobb dolgok akadályoz­
nak a lemenetelben, mint az or­
szág nagy ügyei. Ígéretemre na­
gyon jól emlékszem — folytatta 
levelében Justh - mert engem 
különben is nagyon kedves emlé­
kek kötnek a csanádpalotaikhoz. s 
kedves emlékemben van az a jele- 
net is, amikor ezt az ígéretet tét- 
tem. örömmel is tennék ennek 
eleget, de bizonyára be fogja látni, 
hogy a haza érdeke mindenné 
előbbre való. De magam helyen 
legjobb kivánaiaimat küldöm s le­
iekben ott leszek a lakodalomban. 
A legszebb családi boldogságot 
kívánom magának Erzsiké, annak 
az oldalán, akihez a sors^és szív- 
beli vonzalma köti. Tisztelője Justh
Gyula.“ ,

Eddig a levél, melyet bizonyara 
kedves emlékei közt őriz majd Ke­
néz Erzsiké, Ádok Andrásáé. Mert 
a lakodalmat holnap megtartják. 
A falu egyik leeszebb, legbájosabb 
lánya, Kenéz Erzsiké holnap mar 
— asszony lesz. Boldog, szép me­
nyecske. A boldogságot nemcsak 
Justh kívánja neki, hanem minden 
ismerőse. Mert meg is érdemli.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdeKli, 
közölje azonnal a ,,Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság'1 
mindent megir, semmit se hallgat el.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptára. Január 31. Szerda. Római 
katli. Nol. Péter hv. Gör. kath. Január 18 
N. Atanáz. - Nap kél 7 óra 31 perc­
kor, nyugszik 4 óra 56 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás^ várható: Az 
időjárásban lényeges változás nem várható. 
Sürgönyprognózis: Változás nem vár­
ható. Délihőmérí éklet: 0 6 fok Celsius.

Február II. A makói általános mun­
kás önképzőkör táncvigalma a Koro­
nában.

Február 15. A makói elsőrendű ci­
gány zonésznék táncmulatsága a 
Koronában.

Március 2. A vendéglősök bálja a 
Koronában.

- Az alispán Budapesten. Mervay 
István alispán ma délben Buda­
pestre utazott, hogy az egyes mi­
nisztériumokban a vármegyének 
több ügyét megsürgesse.

- A honvédhadbizottság megke­
resése. Úgy látszik, hogy a makói 
hagymának és zöldségnek még a 
katonaságnál is meg van a jó hír­
neve. Erre mutat a m. kir. hon­
védkerületi hadbizottságnak a pol­
gármesterhez intézett megkeresése, 
melyben az iránt érdeklődik, hogy 
a makói hagymatermelők milyen 
ár mellett szállítanának hagymát 
és zöldséget a katonaság részére. 
A polgármester a megkeresést le­
másolva kiadja nehány hagymater­
melőnek, illetve hagymakereske­
dőnek.

— A gyalogjárdák tisztántartásáról.
Kétségtelenül üdvös intézkedése a 
rendőrségnek, hogy megkívánja a 
járdák söprését és tisztántartását. 
Nyáron por, hulladék fokszi meg a 
járókat, télen a síkos, ólmos eső, 
jeges hó fenyegeti a testi épséget. 
De a rendelkezés betartását nem 
egyformán ellenőrzik, mert vannak 
utcák, ahol túlontúl nagy a majdnem 
mindennapi vizsgálat, más helyeken, 
akár térdig érhet a hó, ha le nem 
tapossák, vagy a nap melege nem 
segít. A lakosságnak be kell látnia,

hoorv egyformán mindenütt tartsa be 
ii, tisztántartásra vonatkozó intézke­
dés foganatosítását, de a rendorlo- 
gényék is, legalább a főutcákon gya­
korolják az ellenőrzést.

- A vadászidéng vége. E hó vé- 
<-révei befejezést érnek a vadásza­
tok s beáll az általános vadászati 
tilalom. Ismét szegre kerülnek a 
fegyverek, hogy augusztus hóig 
pihenjenek, majd amikor a foglya- 
szással újra megkezdődik a vadasz 
szezon. Január hó végéig tartanak 
a nyulvadászatok. Ezt a pár napot 
még ki kell használni. Ott, ahol 
elég erős a nyulállomány s most 
lejáró szezonban hajtó és körva­
dászatokat nem tartottak, elég jó 
eredménnyel lehet vadászni. A 
nagy hidegben, kemény fagyban 
állandóan ébren vannak a nyulak 
s folytonosan bolyonganak. Ilyen 
időben csak hajlókkal, nagy kö- 
rök képzésével lehet a nyulakat 
fegyvercső elé kapni. Amint meg­
lágyul a tél, február havában meg­
indul a párzás s március végén 
már apró nyulfiókák futkosnak a 
nvulmamák mellett.

— A Ili. függetlenségi kör táncmu­
latsága. Az idői farsang a mulatsá­
gok tömegében zajlik lo és pedig 
általában sikerült vigalmakról lehet 
beszélni. Ezen felbuzdulva a la. 
függetlenségi és 48-as kör vigalmi 
bizottsága is olhatározta, hogy nagy­
szabású táncmulatságot rendez és a 
meghívókat is legközelebb szétkül­
dik. A tánc vigalom iránt igen nagy 
érdeklődés várható, mert a rendező­
ség mindent elkövet, hogy a részt- 
vevők a legkellemesebb szórakozást 
találják föl, sőt gondoskodnak arról, 
hon-y Justh Gyula személyes részvé­
telével emelje ‘a bál fényét és si­
kerét.

- Papok a polgári bíróság előtt.
Fischer-Colbrie kassai megyéspüs­
pök tegnap, amint Kassáról írják, 
pásztorlevéiben kihirdette a pápá­
nak mohi proprio-ját, amely sze­
rint sem papot, sem más egyházi 
személyt polgári bíróság elé állí­
tani nem szabad. Úgy tudjuk, hogy 
ez az első eset, hogy a pápának 
kérdéses rendeletét Magyarorszá­
gon kihirdették. — Azonban akár 
kihirdetik, akár nem, éppen egyre 
megy. Legfelebb az ilyen kihirde­
tést - megmosolyogjuk. Némely 
papok még mindig képesek hinni, 
hogy ezt a nemzetet a buta kö­
zépkori állapotokba visszatudják 
rángatni. Hát nem mosolyogni való 
naivság ez? Vagy más ?

— Egy uj pályázó. Pár nappal ez­
előtt megírtuk, hogy a Makóvárosá- 
nál üresedésben levő segédmérnöki 
állásra egy Kostarb nevű bukaresti 
ember adta be pályázatát. Közlésünk 
alkalmával kiemeltük azt, hogy Kos­
tarb csak 4 polgáriskolát végzett, de 
dolgozott mérnökök mellett, így vál­
lalkozik Makóváros műszaki teendői­
nek ellátására, Ma egy uj pályázat­
ról, illetve pályázóról Írhatunk és 
meg kell említeni, hogy a segédmér­
nöki állás betöltésére beérkezett pá­
lyázatoknál bizonyos fokozatos hala­
dás vehető észre. A múltkori 
pályázó csak négy polgárisko­
lát végzett. A legújabb pályázó 
PusrAts Ferenc, ki jelenleg Buda­
pesten dijnok, már több iskolát, mert 
5 osztályt végzett. Nyilvánvaló tehát 
ezek után, hogy Makóváros aegéd- 
mérnöki állására nem jelentkezik 
rendes pályázó és ez a körülmény 
annak az állításunknak is az igazo­
lására szolgál, hogy a városi segéd • 
mérnök dotatióját fel kell emelni.

- Értesítés. A makói honvédvá- 
rosrészi társaskör a saját helyisé­
gében (Rankl-féle ház) könyvtár- 
alapja javára 1912. évi február hó 
4-én, vasárnap este monológ és 
szavalatokkal egybekötve táncmu­
latságot rendez, melyre ezúton

hívja meg a nagyérdemű közön­
séget - az elnökség.

— Hirtelen halál. Dobsa Ferenoné 
Zöldfa utcai asszony az este a tulaj­
donát képező gőzmalomi fürdőben 
fürdőit, midőn hirtelen rosszul lett 
és nehány percnyi szenvedés után 
meghalt. Az orvosi vizsgálat a halai 
okául szivszélhiidóst állapított meg, 
miért a rendőrhatóság', hol a hirtelen 
halálról jelentést toltok, mellőzve a 
hullának boncolását, megadta a te­
metési engedélyt. Itt említjük meg, 
hogy Dobsánét férjén kívül W kis­
korú árvája siratja.

- Müvészestély és táncmulatság.
Az uj zsidótemplom felszerelése 
javára 1912. évi február hó 10-én 
este pontban 8 órakor a Korona- 
szálloda összes termeiben tartandó 
művészestélylyel egybekötött tánc- 
mulatságra a meghívókat már szét- 
kíildte a rendezőség. A program­
ból kitetsző igen élvezetes szó­
rakozás Ígérkezik amellett, hogy a 
résztvevők jótékonyságot is gya­
korolnak. Beregi Oszkár a nemzeti 
színház tagja talán a legkiválóbb 
magyar szavaló művész, az egyik 
szereplő. Dalnoki Piroska orszá­
gos hirü hegedümüvésznőt közön­
ségünk többszöri szerepléséből a 
legelőnyösebben ismeri. Vetített 
kéoek magyarázó Elolvasással kí­
sérletnek. Beregi Benjamin es dr. 
Kákán szabadelőadást tartanak és 
pedig nem mint a Zion-egylet ki­
küldöttei, nem mint a kik ezen 
egylet céljait akarják ezúttal szol­
gálni, hanem általános érdekű tár­
gyát választanak ki előadásul. Igen 
érdekes újdonságról is gondosko­
dott a rendezőség. Az est fo.vá­
rnán 20 pár rokokó ruhában men- 

i uettet mutat be. A mulatság iránt 
nemcsak nálunk, de a szomszéd 
városokban is élénk érdeklődés 
mutatkozik és igy a legfenyesebb 
eredmény várható.
_Özvegyi segély. A honvédelmi

miniszter ma arról értesítette Gsa- 
nádvármegye alispánját, _ hogy öz­
vegy Kiss Istvánná makói lakosnak, 
mint 48—49-os honvéd özvegyének, 
évi 120 korona segélyt utalványo­
zott ki.

— A rossz szomszédok. Mándoki 
Ferenc makói gazdálkodó évek óta 
feszült viszonyban élt Beront Janos 
nevű szomszédjával és annak felesé­
gével. Az apróbb csipkelődések csak 
nem naponként megismétlődtek a 
haragos szomszédok között, igy az­
tán a gyűlölet is kölcsönösen nap- 
nap után erősebb lőtt. Úgy látszik, 
hogy a bosszúálló gyűlölködés in­
kább a Bornáték lelkében fejlődőit 
ki mert ma délelőtt mindketten be­
rontottak Mándoki 1* oronc lakására, 
kit közös erővel alaposan elpáholtak. 
Mikor Mándoki megsokalta a dolgot, 
segítségért kiabált. A segélykia ta- 
sokra előjöttek a szomszédok, akkor 
azonban Bernáték a hátsó kapun el­
futottak. Máadoki azonnal a rendőr­
ségre ment, hol feljelentette okét, így 
Bornál János és felesége ellen sú­
lyos testi sértés és magánlaksértés 
miatt indult meg az eljárás.
- Családi dráma. Debrecenből 

jelentik: Tóháti János cipész há­
rom évvel ezelőtt nősült meg s az­
óta állandóan féltette a feleségét, 
bár az semmi okot se adott rá. 
Mikor a cipész megtudta, hogy-fe­
lesége anyai őröm előtt áll, még 
jobban felbőszült:

- Minek a sok gyerek, van elég 
bajom úgyis 1 — mondotta napjá­
ban többszőr a szerencsétlen as­
szonynak, aki védekezni sem tu­
dott férje ellen. Tegnap ismét ezen 
vesztek össze s végre is a férj fel­
kapott egy kalapácsot, amelvlye! 
többször főbe vágta az asszonyt. 
Életveszélyes sérülésekkel szállítot­
ták be a kórházba. Férjét a rend­
őrség letartóztatta.
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- Rákóczi fejedelem karosszéke.
A kassai Rákóczi-muzeum nagyon 
érdekes Rákóczi-relikviákat kapott. 
Egy sajátságos ajaku, faragással 
és festéssel díszített, hajdanbársony- 
párnás karosszéket, amelyben a 
fejedelem a rodostói kis templom­
ban ülni szokott. A szék, bár esi- 
nosan van készítve, nem czéhbeli 
mester munkája, s közelfekvő a 
fötevés, hogy farészeket maga az 
öreg fejedelem faragta, aki egy­
hangúságban töltött szomorú nap­
jait, mint Mikes leveleiből tudjuk, 
esztergélyozással, faragással rövi­
dítette meg.

— Halálozás. Szólóé körben ismert 
köztiszteletnek örvendő matróna 
hunyt el ma Csanádpalolán özvegy 
Buja Györgyné született Bánhidy 
'Zsófia személyében. A magas kort 
elért úrnő halálát kiterjedt rokonság 
gyászolja ezek között Buja Lajos a 
zontai állami iskolák igazgatója, Buja
Sándor m. kir. jószágigazgalósági 
titkár és Buja Gyula kereskedő az 
elhunytban ' édes anyjukat gyá­
szolják.

Meghívó. A „Makói Társadalmi 
Egyesület a ,,Koroncu-szálloda eme­
letén lévő saját nagytermében az 
1912. évi február hó 11-én délután 
2 órakor évi rendes közgyűlést tart, 
a következő tárgysorozattal: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelen­
tés az elmúlt évről. 3. Számadások 
megvizsgálása s felmentvények 
megadása. 4. Jövő évi költségve­
tés megállapítása. 5. Általános 
tisztujitás. 6. Esetleges előterjesz­
tések és indítványok. E - közgyű­
lésre ezúton hívom meg az egye­
sület összes tagjait. Tisztelettel dr.
Kiss Pál, elnök.

— Drágább lesz a petróleum? Az
osztrák-magyar potróleumkartel vég­
rehajtó-bizottsága holnap délelőtt Bu­
dapesten teljes ülést tart, a melynek 
egvollen tárgya az áremelés kérdése.

. A ‘'petróleum-árak már elérték a ou 
koronás maximumot, sőt minálunk 
már túl is haladtak rajta, de Ausz- 

■ (fiában lehetetlen a további áreme­
lés, mert abban az őseiben az oszt- 
rá.k kormány felbontaná a drobobyci 
f/etróleumfinomitója és a kartel kö­
zötti szerződést és a kartol ollen 
fordulna. A kartel magyar része 
azonban függetlenül emelheti és 
emeli is az árakat, a minek az a 
következménye, hogy a petróleum 
termékek Magyarországon 0 -8 szá­
zalékkal drágábbak, mint Ausztriá­
ban. A holnapi kartelgyiiléson az 
osztrák finomítók képviselői ennek 
alapján indítványozni fogják, hogy a 
kartel magyarországi része nagyobb 
mértékben járuljon az exportterhek 
viseléséhez, vagyis az áremelésből 
eredő többlet egy részét bocsássa a 
karteliroda rendelkezésére.

_ Meghívó. A makói általános
munkás önképzőkör február hó 11-én 
a Korona-szálló emeleti termében 
saját könyvtára javára táncmulatsá­
got rendez. Belépti-dij személyen­
ként 80 filléi', családjegy 2 korona. 
Kezdete este 7 órakor.

— Nem lehet várni. Egy házaspár 
válni akart. Nynlc esztendeje voltak 
házasok s három gyermekok volt mar, 
de most aztán az aszony valami cse­
kélység miatt megharagudott es min­
denáron válni akart. Meg som álltak 
az ügyvédig. Ott azonban sehogysom 
tudtak megegyezni. Az asszony ké 
gyermeket akart maganal tartam, de 
ugyanannyit akart a férje is. eo^ 
az ügyvédnek támadt egy mentő ide-

Kérem — mondta, — a dolgon 
csak egy módon lehet segítem.

— Hogyan — kérdezte a hazaspar.
—- Menjenek haza és várjanak, tt­

ján mához egy évre barátságosan le­
het megoldani a kérdést.

A felelt nagynehozn belenyugodtak 
és hazamentek s a következő évben 
som jöttek el, mert az eltelt ev alatt 
az asszonynak — ikrei születtek

— A társadalom rákfenéje. Száza­
dunk szégyenfoltja, a társadalomnak 
ugylátszik gyógyíthatatlan rákfenéje 
ebben az egy szóban csúcsosodik ki 
„leánykereskedelem" küzdenek el­
lene, de hiába való a küzdelem. A 
lelketlen csábítás olyan eszközökkel 
dolgozik, hogy lehetetlen gátat vetni 
az erkölcstelenség eme kutforásának. 
Ma este egy csodásán szép mozgó­
képben bemutatja az Uránia színház, 
a leánykereskedelem megrázó jelene­
teit. A bűn fertője s az emberi er­
kölcs süllyedésének rettenetes tragi­
kuma megrázó hatást kell, hogy 
gyakoroljon a nézőközönségre. Ezen 
az erkölostörtőneti képen kívül me­
lyet különösen a felnőtteknek ajánl­
juk megnézésre, bemutatóra korül az 
a világra szóló katasztrófának a 
képe. mely gyászba borította Francia 
országot. Még élénk emlékezetében 
van ° mindenkinek az a rettenetes 
katasztrófa, még Párisban történt 
mikor a repülőgépek lezuhanása 
megölte a franciák pénzügyminiszte­
rét.' A katasztrófáról felvett kép 
egyik szenzációja a mai estének, 
amelyen még pompás szórakozást 
Ígérnek a műsor többi pompás 
számai.

— Anyakönyvi hírek.
jelentkeztek. Biró Sára

__ Házasságra
jelenticezteic. mru Sámuel Nagy Gy. 
Erzsébettel, Moravszlc.y János Görbe 
Évával, Szentpóteri Bálint Mészáros 
Eszterrel. Házasságot kötöttek. lói­
déi Sámuel Király Juliannával, ^Bá­
rány i Sándor Biró Viktóriával, lóth 
József Csömör Etellel, Nagy Gy. 
Sámuel Néniét Juliannával. Elhalt, 
Dobsa Pétorné Oláh Julianna 40 
éves korában.

„Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre ... 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . • . 3 K. 50 fill.

Regény.

hogy alig bírtam elszakítani. A 
pók maga közel három hüvelyk- 
nyi hosszú volt s rémitő karmok­
kal volt felfegyverkezve.

A halászat is sok érdekes dolgot 
nyújtott. A belföldi feketék halá- 
szási módja maga is egészen el­
tért a tenperparti törzsek halásza- 
sától.

Ezek a belfödiek gyakran tüzet 
gyújtottak a tavak partján s vala­
mit dobáltak a vízbe, hogy lelszin- 
re csalják a halakat. Mikor aztán 
a halak felbukkantak, dárdáikkal 
ügyesen felnyársalták őket. Voltak 
köztük tis fontos példányok is még 
pedig pompás Ízletes husuak.

A feketék sohasem gondolkoz­
tak fölötte, hogy kerültek ezek a 
halak a szárazföldi tavakba ; be­
érték vele, hogy ott vannak és 
jóízűek. A szokásos halászó hor­
gokat csontból csinálták, és bár 
én arany és réz horgokkal tettem 
kísérletet, gyakorlatilag hasznave­
hetetleneknek találtam ezeket s 
vissza kellett térnem a belfölbi 
ipar cikkeihez.

Egy agyagos vidéken, melyen 
vándorlásaim közt keresztül men­
tem, sajátságos barlangokra buk- 
kantam, melyek vízzel voltak tele 
s vak halak tanyáztak bennök. 
Megvolt ugyan a szemök, de bizo- 
nvos bőrkinövés födte el őket, úgy 
hogy szeműknek semmi hasznát 
sem vehették, de különben is po­
koli sötétség uralkodott ezekben a 
barlangokban. Több más ilyen bar­
langban állati csontokra akadtam, 
valószínűleg történet előtti idők­
ből.

(Folyt, köv.)

AAAAAAAAAAAAA

Az „ŐRANGY A L“
disztemetkezési vállalat

Makói Uránia-szinház.
Holnap este 8 órakor

Szenzáció az Urániában !

Az életből merített dráma 3 felvonásban 
Hoi a köszörűs? mulattató. Mo­

dern gépek. Természeti felvétel.

A Bírái
Szenzációs látványosság.

Asszony ne zavard az uradat ha 
részeg. Rendkívül kacagtató.
Helyárak: !. hely 80 fillér, II. 

hely 60 fillér, III. hely 30 fillér. 
Karzati ülőhely 50 fillér, Karzati 
állóhely 20 fillér. Gyermekek az 
I, és II. helyen a helyárak felét 
fizetik. Az igazgatóság. (134)

Egy hosszú szárnyú

zongora
jutányos áron azonnal

Lonovics- utca 
szám alatt.

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: ö maga. (158)

XV.
Komoly veszélyben.

Fogták például a nádsipjaimat, 
melyek ha én játszottam rajtok, 
renkivül nagy örömet szereztek a
feketéknek és gyermekeiknek, bs 
én hajlottam kérésökre, szazával 
csináltam nekik a nádsipokat, de 
csak két lyukkal, mert a feketék 
több lyukon nem tudtak látszani. 
Csak az volt a baj, hogy a nad hamar 
kiszáradt s a síp vagyis furuja hasz 
„avehetlenné vált. Így aztán ugyan­
csak el voltam foglalva foleg mert 
nem akartam haragot kelteni az 
által, hogy az t egyiknek adok, 
másiknak nem ilyen játékszert.

A közvetlen vidék, melyen ottho­
nomat felütöttem, termékeny volt 
ugyan és rendkívül gazdag forro 
földövi növényzetben, a közeli hegy, 
hátak mindamellett meglepő ellen­
tétben állottak vele: kopár, sziklás 
gerincőkön alig lehetett gyalogo- 
san keresztülvergődni. M'^iazálta1 
sok természeti ritkaság volt ben­
nök, melyek érdemessé tették 
hogy felkereső okét az ember.

Egy alkalommal olyan pókháló 
találtam itten, amelynek a szalai 
olyan erősek és vastagok voltak,

tisztelettel tudatja a n. é. kő- 
zönséggel, hogy tGmetkGzésGket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és Ízlés szerinti kiállítás­
ban — a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölgyfa keresztük 
és íejfák a legolcsóbb árban 
szereszhetők be nálam. A név­
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számítok fel.

B. pártfogást kérve : 161

özv. Gyurik Lajosné,
Kenyér-piac. (Tőkey-házban.)

▼▼▼▼▼▼▼YTTVVV

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható 

lritz Sámuel özv. cégnél,
ugyanott két kazal

here=szalma
és trágya eladó.

Egy jó magaviseletü

Íe azonnal fel­
it 11 vétetik.
1 M Kezdő havi

fizetése 12 korona.
Utolsó évben havi fize­

tése 20 korona. 
Makói Független Újság

nyomdájában.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb boiok és 

kőbányai sörök
kapható lritz Sámuel özv. 

cégnél.

53 kishold
szántóföld, rajta lévő gazda­
sági épületekkel csanádpalo- 
tai állomás mellett, gabona 
vagy hagymatermelés alá ha­
szonbérbe, jutányos árért kia­
dó és a haszonbér őszszel, 
belőle fizethető. Esetleg feliből 
is kiadó. Értekezhetni lehet 
L.. I I js.Mtulajdonos,épi-Gorbe János tési vállalkozó­
val, Kigyó-utca, 18. sz. a, Makón,

‘»'imp
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7243- 1911. tkv. szám.

Amési hirdetménvi kivonol.
A makói kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a m. kir. kincstár végrehajtatónak 
Gercsák János és nojo Matuska Ju­
lianna végrehajtást szenvedett ollon 
842 korona 34' fillér ős 23G korona 
56 fillér töke, 11 korona végrohajtá- 
-silag a már megállapított, úgy 6 ko­
rona jelenlegi és a még fölmerülendő 
költségek kielégítése végett az 1888. 
LX. t.-e. 144. illetve 146. §. értelmé­
ben a szegedi kir. törvényszék (a 
makói kir. járásbíróság) területén lo­
vai a nagymajláti 240. számit tolekjkv- 
ben A 1. és 3. sorszám alatt felvett 
s együttesen árverés alá bocsátandó 
396. hrzi szánni ingatlan és 186/72000-ed 
rész legelő illetőségre az árverést 
1358 koronában megállapított kikiál­
tási árban végrehajtató képviselője 
az aradi kir. kincstári ügyészség 
vagy helyettese közbonj öltével elren­
delte.

Árverési határnapul 1912. évi már­
cius hó 13-ik napjának délelőtt 10 óráját
Nagymajláth községházához kitűzte, 
mely alkalommal ezen ingatlanság a 
kikiáltási ár kétharmad részén alul 
eladatni nem fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, 
melynek 10 százaléka a kir. kincstár, 
továbbá a Magvar Földhitelintézet

képviselője kivételével aki bánatpénz 
letétele nélkül árvorolhet, a venni 
szándékozók által készpénzben, vagy 
óvadókképcs papírokban a kiküldött 
kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, 
vagy ennek a bíróságnál olőlogcs el­
helyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervény kiszolgáltatandó. Ha ár­
verési vevő a kikiáltási árnál maga­
sabb ígéretet tesz, köteles a bánat­
pénzt az általa Ígért összeg 10 szá­
zalékára nyomban kiegészíteni, mert 
különben Ígérete figyelmen kívül ma­
rad, s a folytatólag megtártaneó ár­
verésen részt nőm vehet.

Az árverés egyéb feltételei a tkvi 
at óság irattárában és a nagy máj- 

láthi községi elöljáróságnál a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Kelt Makón, 1911. évi december hó 
10-ik napján.

A kir. járásbíróság mint tkvi ható­
ság.

Chnmilln Antal s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül.

Zsiga János
telekkönyvvozető.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy kül­

földi utamról magammal hoztam a legszebb

párizsi és brüszszeli
fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb 
és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és 
házi midért, haskötőt és testegyenesitö fűzőket. - Raktári 
fűzők már két koronától följebb. — Eredeti modellek, 

minden kivitelben.
szives pártfogását to- 

— kiváló tisztelettel

ü

A nagyérdemű hölgyközönség 
vábbra is kérve, maradok

WERTZBERGER FANNY.
Meüfüzö műtermem : Makó, (főtér.) Stenczky-házban.

Figyelem! „Menyasszonyához címzett H 
röfös- és divatáru üzletbe o B

É
a „Makói Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben p« 

megérkeztek az őszi- és téli újdonságok, gg
amelyek rendkívül olcsó árért lesznek a tisztelt vevőközönségnek m 
rendelkezésére bocsájtva, igy mindenkinek saját érdeke a „Monyasz- g| 
szony“ üzletét felkeresni és meggyőződni, hogy szépet, jót olcsó-

ért csakis ottan lehet vásárolni, ti. ni. ■
Valódi angol szövet 140 ctm. széles ezelőtt 3 frt., most 1 frt. 60 kr. ISI
Legújabb tiszta gyapjú kosztüm-szövet 140 ctm. szeles ezelőtt 3 50 frt., ||j 

most 1-90 frt.
Legfinomabb lüszter 140 ctm. széles ezelőtt 3 50 frt, most 2 frt.
Gyapjú posztó, legjobb minőség, ezelőtt 2-20 frt, most 120 frt. PA
Czibelin posztó, ezelőtt 120 frt, most 60 kr. g|j
Legújabb és legfinomabb francia parket, ezelőtt 60 kr., most 38 kr. bä 
Legújabb flanel! parket, jó mosó, ezelőtt 50 kr., most 37 kr. T/r
15 4 Berliner kendő, ezelőtt 4 50 frt, most 3 frt. BSÍ
Kelengye-vászon, ozolőtt 8-50 frt, most 6 frt. 1 vég.
Czérna-vászon, ezelőtt 65 kr., most 36 kr. mtr.
Czérna-kanavász, ezelőtt 9-50 frt, most 6-50 1 vég. "í
Czérna-zephier, ozolőtt 8 frt, most 5 50 1 vég. @8
Továbbá ágyteritök, függönyök, szőnyegek, kartonok, fes- ® 
tök, selyemkendök és minden e szakmába vágó cikkek || 

mesés olcsóért kaphatók. x
Bs

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi
IHoál fnnlrrómof A száinak és f°saknak keilemet- lUCai-IUyM cinci, lenségeit és számtalan betegségeit

megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az ideál-kézflnomltót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöt használjuk ! 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegygyei vannak l/nn^P 1 fi |f|Q újvárosi gyógyszertárá- 

ellátva — és rVUUrlix LHJUu ban szerezhetők be. 
Telefon-szám : 68. Telefon-szám: 68.

Ujj gépműhely megnyitás! I
\

Tisztelettel értesítem a n. é. gazdaküzőnséget, hogy 1912. évi t 
jan. hó 1-én Makón, az uj kórházzal szemben levő házamban, uj 
gazdasági gép- és alkatrész raktárt, valamint nagy

gazdasági gépjavító műhelyt nyitottam.
Elvállalom mindennemű gazdasági gépnek a legpontosabb kija­

vítását, um. : bármely fajta arató, cséplő, vefőgépet slb.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek, az aratö- 

gépeknek, már a tél folyamán való kijavítását. - Új aratógépeket 
az első idényben személyesen állítok munkába.

Raktáron farion; állandóan Csanádvármegyében a legjobban 
bevált Johnston-féle amerikai kévekötő és marokrakó aratógépeket. 1 
Bácher-féle világhírű tüköracél kormánnyal ellátott, egy, két és több i 
vasú ekéket. Melichár-féle leghíresebb párossoru „Unicum Drill“ és S 
műtrágya-szóróval egyesített vetőgépeket, a legtökéletesebb négyzetbe j 
ültető amerikai kukoricavetőgépeket, fűkaszálókat, szecskavágökat, ku- i 
koricamorzsoiókat, vas és iáneboronákat, hengereket, kukoricakapákat stb. I

Az aratógépekhez szükséges alkatrészekből, manilla zsinegből, j 
olajból, állandóan nagy raktárt tartok.

Megemlíteni kívánom még, hogy a „Csanádmegyei Gazdák 
Aratógépszövetkezetének“ Eloszlatásával a

JOHNSTON ARATÓGÉPEK
alkatrész raktárát vettem át.

Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy mindenkit, ki 
bizalmával megtisztel, a legjobban kielégítsek, a minek elérésére 
szakképzettségem elég kezességet nyújt. Igyekezni fogok mindenben, 
mindenkor a legjutányosabb árakat szabni és a javításokat a legrö­
videbb időn belül eszközölni. - Becses pártfogásukat tisztelettel kérve

gazdasági gépszerelő és iakaíosmester.

MAKÓN, az ujlcorházzal szemben.

t

\<>\
Ä™ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának Tiíhístn^ca. 

v fehérségét meg akarja tartani csak 1 UUdíULou* v 
0 szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, Hű 
A. nattanásokai, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan 1 
W “F* 8 T iíPnnrc a legjobb sörnör, szeplő és ^§3 I iioarozsa- máifoit eimuiasztá$ára! mÁ íej-től az arc hófehér lesz 1 A
V Tubarózsa-bölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- T
13 rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. !I
A TiihQrÓ7Gít-h9Ílzpnnrc a haj és bajusz növését legjob- AT 1 uivaiozsa-najKenocs ban elősegiti, 0 o o o o v
Uj Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! gf|
A »Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
V Mindennemű gyógyszetek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára. V*

■ JENEI SZÉKELY LAJOS
^ gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz
jg| MAKÓN, (a rom. kath. templom mellett.) ^
^ Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! ^

BBBBBBMaBBBBmMüMbbbbbb^ I mo
Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezze!! műintézetében Makón.

Á
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Földeákon eladó
egy jó forgalmú

íiiszer és veoves üzlet,
házzal együtt kedvező fi­
zetési föltételek mellett.

Értekezhetni:
Bajusz László

tulajdonossal lehet, esetleg levélben.

Lonovics-sugáruti u j

házam
bérbe kiadó.

Dr. Kiss Pál.

Házeladás.
A Zöldfa utcán lévő 850 számú 
HÁZ szabad kézből örök áron
plarlfi usy szintén a Pe!őíi'eidDU. utca 2429. számú 
háznál több lakás bérbe adó. 
(278) Értekezni lehet

Veres Sándor,
tulajdonossal, Zöldfa utca 850. sz. a.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissből

"M \.jő\ ___ és MnwipK, leiül Iliiül
Mértékszoiinti rondelésok elsőrangú munkásokkal saját 
műhely Linkben «a, leggondosabb kivitelben kcsziiliiuk,

wgf“ Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövériö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Kuresztolő párnák 
fej kötők és hímzőt, 

piqe paplanok.
I^ői blúzok a logizlé-

sosobb kivitelben.
(It7[) Szörmeártik,
boák, inulfok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig. 
Legujabl) dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások 
a legújabb divat szerint.

Makó. Főtér, (azPartos E. 6S Tsa otthon kávéház mellett)

\0«

B . , «a a f i_ j. «.8 aki venni, bérelni,ztos Sikert erriet el, ?lat,nÍ; bérbeadni,in.wisiw 7 gamut ismertté

lÄa£al«ak0i Független Újság hirdetései
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

111. évfolyam. 5.

Eladó ház.
Mészáros Ferenc és gyer­

mekei tulajdonát képező Ar- 
dics utcai Kelemenhid 78. sz. 
sarokház, mely bármiféle üzlet 
céljaira is megfelelő, örökáron

szabadkézből eladó.
Ugyanott többféle bútor is van 

eladó.

••#©©©©•••• 
© •

Biztosítom;
IfB @ 5Ü

hogy nem banjo men
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

w

I Vidor Manó
© tnüórás és ékszerész üzletét 
© MAKÓN, Főtér. Az Otthon­
ul kávéház mellett.
#©#©©©•©••••
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Háromnegyed órai erős gyaloglás után feltűnt 
előtte a vasúti állomás. Egy átjárónál megkérdezte 
a vasúti őrtől az időt, mikor a legközelebbi vasút meg­

jön.
- Másfél óra, uram, - felelte az ember.
Egy fatörzsön üli az őrháza előtt, egy gyermekci­

pőt foltozgatva. Belülről egy női hang és egy gyermek 
sírása volt hallható. A házikó a leáldozó nap rózsáié- 
nyében fürdőit, mély csönd, mély béke honolt körös­

körül.
- Lám, milyen boldog ez a koldusnépseg . 

gondolta magában az utolsó Santafusca.
A bizalmas hang, melyen György a kaidéban és 

vasúti őr vele beszélt, közelebb hozta őt egy világhoz, 
amelyre különben nagyon is lóhátról szokott letekinteni, 
a szerény igények, az egyszerű természetes hajlamok 
világára, melynek szűz talajában egyedül tenyészik a 
boldogság füve.

- Milyen boldogok ezek a szegény ördögök ! 
ismételte egy hid korlátján helyet foglalva, mely a pá­
lyaháztól száz lépésnyire egy vad hegyi patakon vitt át.

Másfél órája volt még s a környék magánya, va­
lamint az a körülmény, hogy senkisem ismerte őt, fel­
vetette lelkében a kérdést, nem lenne e tanácsos, mind­
járt itt elrejteni a kalapot valamely földhasadékban 
vagy valamelyik bokorban és igy örökre eltenni láb 
alól a boldogtalan tárgyat s annak minden nyomát.

Ez eszme ösztönzése alatt közeledett egy mellék­
ösvényen egy alacsony mogyoróbokorhoz, mely mögött 
kopár síkság nyúlt el, vigasztalan vulkáni elhagyatott- 
ságban. Valóban a halál birodalmának látszott. Semmi 
ház, semmi élő lélek, amennyire a szem látott.
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A vadász a groteszk jelenség láttára összerázkó­
dott, olyannyira, hogy kezével feldöntötte a boroskan- 
csót. Nem sok híja volt, hogy nem sirt rémületében. 
De már ismét bejött a korcsináros nevetve, a kis tré­
fával rendkívül elégedetten. Nem sejtette, micsoda kint 
okozott bohó mókájával a súlyos szívbajban szenve­
dőnek.

A vadász is hangos derültségre kényszeritette ma­
gát, alighogy az első rémületet leküzdötte. Sokkal csá­
bítóbb volt az alkalom, hogy elfogulatlaságát fitogtas­
sa, semhogy sokáig gondolhatott volna a szive álla­
potára. Kacagott, kacagott, mig félelemtől eltorzult te­
kintete mintegy megbabonázva az idomtalan, összegyűrt 
szörnyeteg kalapra tapadt, melyet György elébe tett az 
asztalra.

A világ semmi fiziologusa, még a “Dologról való 
értekezés« hires szerzője sem lett volna képes elemez­
ni az ézelmek forgatagát, mely a Santafusca báró 
bensejében tombolt abban a pillanatban, mikor kinyúj­
tott öklével a Don Dirillo lelkére lesújtani akart.

Fönn zűrzavaros csatazaj tombolt, lenn feneketlen 
fekete vizek nyúltak el, tele keserű kéjekkel és halálos
rémületekkel..............Még kevesen tombolt a szive, de
ez már az izgatottság utolsó vonaglása volt, Ha egy­
szer ez is elmúlt, remélte, hogy vére valahára feltalál­
ja ismét a békét, melyet a személyes biztosság tudata 

nyújt".
- Add meg a császárnak, ami a császáré, - fe­

lelte György. - Egy szomorú vészmadártól szabadítja 
meg a házamat. \

- Csak bele férjen a vadásztáskámba 1 . . . Se­
gítsen csak, próbáljuk meg.

jH&pi ■ V -4-
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Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfii keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

SÁNDOR ZSIGMOND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól 1 Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy r ajta van.

Névjegyüket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

|®flEE®EEETj

_ u A a legjobbC T 6 Itt, hatású
arc- és kéz-szappan, —k

púder,Egyedülkaphatók:

SEHDGR ZSIGMOND
»Az Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 

MAKÓN, Szegedi-utca
n Ibolya-crém 1 korona. ® Nagy raktár mindennemű engedélyezett
flrja * ibolya-púder 1 korona. ß különlegességekben-, kötszerek-, gumi

Ibolya-szappan 70 fillér, 3 cikkek-, cozmetika- és illatszerekben,

FIGYELEI
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

****

Újdonság!
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszerit csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókat, kuphengeres répavágókat, szecskavá­
gókat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

______ szállit Glück Samu gépraktára Makó. Szegedi-utca._______

Aki
italmérési üzletet

esetleg

iwr házzal együtt
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

Eladó egy szab0-fplQ7#lra|Ac
iparhoz szükséges 1 GI0Z.GI vivő 

úgymint : egy egész tiszta uj

gép, próba-baba, asztal, 
vasalók.

Továbbá a királyhegyes! utón

egy köblös ugarföld
örökáron eladó, vagy kukorica alá 
feletbe kiadó. - Értekezhetni lehet

Vigh Imre
Kelemen-hid, 53. szám alatt.

ez idő szerint a 
legjobb

& GUMMI
különlegesség j

5. Árjegyzék in- J 
r gyen az Olla jak
I ^qumiközpontból y-tágs* 
[ Wienlll966 \
V Praterts57 Ay i

-- 170 -

A vészmadár nagy, de ha a szárnyait kissé össze­
gyűrjük. . . .

Az esetlen fickó golyvás nevetéssel vette a kala­
pot, összegyűrte a markába s erővel begyömöszölte a 
táskába. A vadász az asztal és a fal közé ékelve, 
mozdulatlanul nézte, kegyetlen szigor kifejezésével az 
arcán.

— Itt van az ur pompás vadja ! Bizonyára nem 
sok vadász akad a világon, ki ilyen nyulra pufogtassa 
el a lőporát.

- Mivel tartozom, barátom ?
- Hatvan centisimivel, jó ember! A kalapot in­

gyen adom ráadásul abban a reményben, hogy Don 
Antonio feloldoz érte minden összes múlt és jövendő 
bűnöm alól.

- Azt majd kicsinálom én nála.
Eközben két paraszt jött be és György, még egé­

szen eltelve a kalandjával, rögtön elkezdte nekik bő 
lére eresztve a kalap históriáját.

Mindnyájan nevettek a szegény plébános és a va­
dásztáskában levő vészmadár fölött. És a vadász szere­
pében megmaradni erőlködve, a leghangosabban kaca­
gott velők ; de csak nagy nehezen tehette ezt feltűnés 
nélkül, majd felkelt, istenhozzádot mondott a jó barát­
toknak és útnak indult, a vadásztáskával a vállán, te­
kintetét egyenesen az üres levegőbe szögezve, ujjon­
gó elbizakodottságtól áradozó szívvel diadalmaskodva, 
mint aki fenyegető halálos veszedelemből szabadult.

Gyors, hosszú, egyenletes léptekkel haladt az or­
szágúton, mely könnyű lejtéssel a völgybe vitt. Oldalán 
himbálódzott a táska s minden lépésnél a csípőjéhez
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verődött, egy félig telt doboz zörejével, melyet ráz - 
nak.

Ez a hang, ez a különös zörej, mint a dióé a 
zsákban, folytonos ismétlődésében végre egy képet . . . 
egy emléket keltett fel benne, mely valamely sötét zug­
ban aludt

Meggyorsította lépteit abban e reményben, hogy a 
vidék változása más eszmékre fogja őt terelni. Egé­
szen magába mélyedve, külvilág iránt vakon haladt to­
va s épen a legjobb ut és mód fölött gondokozott, 
melylyel az iszonyatos bizonyítékot megsemisithette; 
vájjon elégetés, elásás, ezer darabra metélés által - 
mikor egy kutya váratlan ugatása, mely egy házsarkon 
kiugrott, fejtöréseinek közepette annyira megijesztette, 
hogy egy oldalugrással egy kőhalmaz mögé rejtőzött 
mint valami gyermek. Egy pár kőmives, kik épen az 
épületen fenn dolgoztak és az egésznek szemtanúi vol­
tak, hangos kacajjal élceltek a vadász fölött, ki meg­
szalad egy kutyától.

- Az ur bizonyosan hangyára vadászik ! - mond­
ta az egyik.

- Szöcskevadász 1
- Nyullal menjen kutyavadászatra 1
— Nézzétek, a táskájából házinyul farka lóg ki !
A Santafuscák vad vére fel akart pezsdülni és va­

lóban egy söréttöltény fejenkint semmi lelkifurdalást 
nem okozott volna neki. De nem. Ma a vezeklés, ön­
legyőzés napja volt . . . előre tehát I

De a rémület utóhatása, melylyel az az átkozott 
kutyta csaholásával eltöltőtte, megfeneklett a testében, 
balra, benn a bordák közt, mintegy hegyes tőrseb ér­
zése.


